

# Лето гастрольное

## СЕГОДНЯ ЗАКАНЧИВАЕТСЯ ТЕАТРАЛЬНЫЙ СЕЗОН

Вот и пришла пора, когда звенят последние звонки в театрах, и закрывшиеся занавесы подводят черту еще одному театральному сезону. В жизни театров наступает хлопотливый, важная и ответственная пора — гастроль. Еще играет последний спектакль, а в «карманах сцены» в укромных местах и даже на виду лежат крепко заколоченные ящики, на которых мелом написано одно слово — название города, где предстоит выступать. Приготовлены огромные в два человеческих роста фанерные афиши, на которых крупными буквами выведены названия лучших спектаклей. Многие встречи с новым зрителем будут первыми встречами. И все понимают: оценка будет вынесена в первый же вечер на первом спек-

такле — когда еще новые гастроли приведут в этот город...

Итак, какие встречи ждут театры нашей области в это гастрольное лето?

Челябинский театр оперы и балета имени М. И. Глинки в июле будет выступать перед нефтяниками и геологами Тюмени. В Тюмени нет своего музыкального театра, но культурный центр огромной области обладает интересными музыкальными традициями. Здесь, например, делал первые шаги в музыкальном образовании известный советский певец Юрий Гуляев. Здесь выступали ведущие коллективы и исполнители страны. Так что челябинские артисты встретятся с чутким и требовательным слушателем. В июле театр оперы и балета будет гастролировать в Кургане.

Гастроли Челябинского драматического театра начнутся по областным маршрутам. Три группы артистов будут выступать в горнозаводской зоне и на селе. В июле серьезный экзамен предстоит выдержать цвиллянтовцам перед свердловским зрителем.

Магнитогорский драматический театр имени А. С. Пушкина в июле гастрольрует в Нижнем Тагиле, в июле двумя группами — в южных сельских районах области, а в августе — в Волгограде.

У Златоустовского драматического театра маршрут на июнь и июль проложен по городам Свердловской области.

А Челябинский театр юного зрителя в мае заканчивает свои гастроли в Пензе. Затем, вернувшись в Челябинск, театр

будет готовить новый спектакль «Шел парнишка 13-й год» по пьесе А. Бегалова, посвященный 60-летию Великого Октября. В театре будет пополнена группа, начнет работать главным режиссером Тенгиз Махарадзе, с которым в прошлом связано становление Челябинского ТЮЗа. Состоятся выездные спектакли театра по области.

Челябинский и Магнитогорский театры кукол найдут своих зрителей в пионерских лагерях области, где летом предстоит им выступать.

С большим интересом ждут южноуральцы начала гастролей российских театральных коллективов. Вчера «Челябинский рабочий» уже рассказал об одном из них — Московском драматическом театре

имени К. С. Станиславского, который в июле выступит в Челябинске, а в июле — в Магнитогорске.

Интересная большая программа будет показана челябинцам с 14 по 19 июня во дворце спорта «Юность» концертной группой Государственного академического Большого театра Союза ССР. Программа ведущих мастеров оперы и балета посвящается 60-летию Великого Октября. Гостями челябинцев в эти дни будут народные артисты СССР Ю. Гуляев и Е. Нестеренко, народные артисты РСФСР М. Анепа, М. Ковдатьяева, В. Ивановский, В. Лейко, Л. Някитина, М. Миглау, Т. Сорокина, заслуженные артисты РСФСР И. Рябинкина, В. Викторова, В. Мальченко и другие.

В июле челябинцы познакомятся со спектаклями Волгоградского театра музыкальной комедии, который начнет гастроль на южноуральской земле в июле в Магнитогорске. Впервые в Челябинске выступит также и Московский театр комедии Росконцерта.

Сцена Златоустовского драматического театра будет оккупирована в июле гастролью Серовского драматического театра имени А. П. Чехова (Свердловская область), а июле гостями златоустовцев станет Мариинский республиканский музыкальный театр.

В августе в Челябинске будет гастролировать Курганский драматический театр.

Все театры в юбилейном году работали особенно творчески, с полной творческой отдачей. Южноуральцы ждут интересные встречи с новыми спектаклями, новыми глубокими работами.

А. АНОПОВ